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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ВІЙСЬКОВОЇ  
ОСВІТИ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
Процес реформування вітчизняної системи вищої військової освіти в 

умовах війни вагомою мірою базується на співробітництві з іноземними 
військовими навчальними закладами, вивченні їхнього досвіду, впровадженні 
кращих методик у процес підготовки військових фахівців для Збройних Сил 
України з урахуванням національних здобутків у цій сфері. Для подальшого 
підвищення ефективності та результативності цього, вкрай важливого в 
умовах війни процесу, одним з головних акцентів трансформації системи 
військової освіти є формування багаторівневої системи професійної військової 
освіти, яка акумулює актуальні бази знань, аналіз сучасного бойового досвіду 
ведення операцій, вивчення процедур планування та прийняття військових 
рішень за стандартами НАТО, інноваційні форми і методи викладання. 

На сьогодні в нашій країні запланований та практично почався перехід 
на нову багаторівневу структуру курсів професійної військової освіти, яка 
виглядає наступним чином: 

1. Курси професійної військової освіти L-1A, B, C та  L-2 (тактичний 
рівень військової освіти). 

Під час здобуття вищої освіти за освітньо-професійною програмою 
підготовки бакалавра  у ВВНЗ, ВНП ЗВО за різними спеціальностями, зокрема 
і так званих цивільних галузей знань, на курсах професійної військової освіти 
L-1A та L-1В тактичного рівня здійснюється підготовка осіб до проходження 
військової служби на посадах молодшого офіцерського складу. При цьому на 
базовому курсі тактичного рівня професійної військової освіти (L-1A) 
курсанти проходять загальновійськову підготовку. На фаховому курсі 
тактичного рівня професійної військової освіти (L-1В) здійснюється 
підготовка осіб на первинні посади офіцерського складу за відповідною 
військово-обліковою спеціальністю (групою військово-облікових 
спеціальностей) за процедурами планування та прийняття військових рішень 
TLP (Troop Leading Process).  

З метою набуття нових компетентностей, які забезпечують подальше 
просування по службі здійснюється підготовка на командному курсі 
тактичного рівня L-1С (входить до магістерської підготовки на тактичному 
рівні військової освіти) та командно-штабному курсі тактичного рівня L-2 
професійної військової освіти. 

На курсі професійної військової освіти L-1С здійснюється підготовка 
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офіцерського складу для призначення на посади тактичного рівня штатно-
посадової категорії «капітан» за відповідними військово-обліковими 
спеціальностями (групою ВОС) за процедурами планування та прийняття 
військових рішень TLP у поєднанні з елементами MDMP (Military Decision 
Making Process) – процедури прийняття військових рішень на рівні батальйону 
для сухопутної компоненти Збройних Сил України [1]. 

2. Курси офіцерів об’єднаних штабів L-3 (оперативний рівень). 
3. Курси вищого керівного складу стратегічного рівня L-4 та курс 

стратегічного управління вищого рівня та державної політики L-5 
(стратегічний рівень). 

Також в основу подальшого реформування системи військової освіти 
покладено подальшу оптимізацію мережі вищих військових навчальних 
закладів та військових навчальних підрозділів закладів вищої освіти, наукових 
закладів та установ, поліпшення підготовки та удосконалення механізму 
ротації науково-педагогічних кадрів. 

І саме в контексті реформ, які необхідно впроваджувати для 
відповідності критеріям вступу до НАТО, необхідно наголосити на нових 
завданнях з удосконалення системи вищої військової освіти в Україні: 

 завершення переходу на більш сумісну з країнами НАТО 
триступеневу систему рівнів військової освіти (тактичний, оперативний і 
стратегічний рівні); 

 запровадження діяльності «школи оборонного менеджменту» та 
«школи лідерства» як складових професіоналізації освіти; 

 перегляд кваліфікаційних вимог і штатно-посадових категорій до 
військових посад офіцерського складу стосовно здобуття освітніх ступенів 
(«бакалавр», «магістр») та рівнів військової освіти; 

 опрацювання механізмів мотивації на здобуття офіцерами освітніх 
(освітньо-наукових, наукових) ступенів на всіх рівнях військової освіти; 

 перегляд змісту освіти й фахової підготовки, наполегливіше 
впровадження в освітній процес процедур і стандартів НАТО. 

Розбудова єдиної та інтегрованої системи військової освіти, яка 
функціонує в межах трьох вертикалей – вища освіта, професійна військова 
освіта й підвищення кваліфікації – суттєвий крок до формування міцного 
підґрунтя набуття взаємосумісності зі збройними силами держав-членів НАТО 
та структурами Альянсу, професіоналізації Сил оборони України. 
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